

Священникъ Петръ Матвѣевичъ Городецкій.

(НЕБРОЛОГЪ).

21 апрѣля въ 5 часовъ вечера скоропостижно скончался священникъ села Зарубенокъ, Порѣчскаго уѣзда, о. Петръ Городецкій. Въ день своей смерти покойный служилъ послѣднюю обѣдню; но во время служенія, по словамъ видѣвшихъ его въ тотъ день, о. Петръ былъ необыкновенно блѣденъ, голосъ его дрожалъ, и онъ съ большими усиліями для себя окончилъ службу. Придя въ домъ, покойный, выпивши стаканъ чаю тотчасъ легъ отдохнуть. Отъ поданнаго въ свое время обѣда онъ отказался и изъявилъ желаніе выпить еще чаю, но когда чай былъ готовъ и жена пришла будить о. Петра, онъ оказался уже уснувшимъ сномъ безпробуднымъ и вѣчнымъ. Кончина покойнаго для знавшихъ о. Петра не была собственно неожиданностію: здоровье его было очень плохо. Пасхальные молебны въ нынѣшнемъ году о. Петръ служилъ съ большими усиліями. Нѣсколько разъ, по словамъ очевидцевъ, у него послѣ службы шла изъ горла кровь; все это указывало, что дни покойнаго сочтены; но всѣ думали однако, что о. Петръ еще проживетъ хоть нынѣшнее лѣто и никто не ожидалъ такой быстрой роковой развязки. О. Петръ былъ сынъ священника изъ села Бородина, Порѣчскаго уѣзда. По окончаніи курса наукъ въ Смоленской духовной семинаріи по 2 разряду, въ 1871 году, былъ опредѣленъ учителемъ въ земскую школу въ свое родное село. Изъ этой школы онъ въ 1873 году былъ переведенъ

въ Юреневское двухъ-классное министерское училище, Вяземскаго уѣзда, гдѣ пробыль одинъ годъ. 24 августа 1874 г. Преосвященнымъ Серафимомъ былъ рукоположенъ во священника и опредѣленъ въ село Зарубенки, гдѣ и оставался до самой своей смерти. Во время своей службы, онъ проходилъ должность катихизатора съ 1875 г. по 1887 г., члена благочинническаго Совѣта и Порѣчскаго попечительства о бѣдныхъ духовнаго званія съ 1876 г. по 1884 г. Съ 1888 г. былъ избранъ духовникомъ 1-го благочинническаго округа Порѣчскаго уѣзда. За ревностную службу и усердное преподаваніе Закона Божія въ Зарубенской школѣ о. Петръ имѣлъ набадренникъ и скуфью. За заботы объ украшеніи мѣстнаго храма онъ получалъ неоднократно отъ епархіальнаго начальства благодарность. Храмъ Зарубенскій, благодаря заботамъ о. Петра, украшенъ благолѣпно: внутри устроенъ хорошей иконостасъ и росписаны стѣны храма, а извнѣ стѣны окрашены масляною краскою, крыша же покрыта бѣлою жестию, что въ деревняхъ считается большою рѣдкостью.

Отдать послѣдній долгъ умершему духовнику своему собрались въ день погребенія о. Петра, 24 апрѣля, священники изъ селъ: Мамошекъ о. Іаковъ Руженцевъ, Инькова Владиміръ Ширяевъ и Александръ Ильенковъ и Каспли Сѣмеонъ Зезюлинскій и благочинный Александръ Младовъ. Наканунѣ погребенія благочиннымъ Младовымъ тѣло усопшаго было вынесено въ церковь. Имъ же вмѣстѣ съ другими священниками въ день погребенія совершена была и божественная литургія. На отпѣваніе вышло 6 священниковъ. Послѣ 4-го евангелія священникомъ Владиміромъ Ширяевымъ было сказано глубоко-прочувствованное слово, произведшее на всѣхъ глубокое впечатлѣніе. Во время литургіи и отпѣванія стройно пѣлъ хоръ изъ крестьянскихъ мальчиковъ подъ управленіемъ мѣстнаго псаломщика Изгородинна. Этотъ хоръ созданъ

заботами и усиліями о. Петра. По окончаніи провода, въ исходѣ 2 часа дня, гробъ съ останками усопшаго былъ обнесенъ вокругъ церкви и опущенъ въ могилу противъ алтаря. Покойный послѣ себя оставилъ 8 человѣкъ дѣтей.

Священникъ *Александръ Ильенковъ*.